

Od dneška za 1000 roků.
Libánková cesta ve vzdycholodí
v roce 3000.

Pohled do budoucna od Paola Mantegazy.
Přel. pro "Pokrok Západa".
(Dokončení)

Z Andamanu jsme cestovali
opět vzdycholodi do Andropolu,
hlavního to města celého světa,
založeného v roce 2500 anglickým
státním Cosmetem, který si do-
bíl nesmrtečné slávy též založe-
ním Federálních států světa.
Ažkoliv Andropolis je pouze 500
roků staré město a pohný děc-
kem u porovnání se Římem, ano i
s New Yorkem, tu má již 10
miliónů obyvatel a každá rodina
v této nejmodernější metropoli
světa má svůj vlastní domov, což
dříve, za starých časů, považova-
no bylo za nemožnost.

Domky zde nejsou stavěny, ale
lity a sice z materiálu podobného
sklovině, která jest tak tvrdou
jako žula. Ulice Andropolu jsou
jako 65 stop široké a všechna do-
prava jest zřízena pod zemí a to
pod zvláštní silnou skleněnou
střešinou, která mimo světla při-
pouští teplo a vzduch. Zde, jak
se samo sebou rozumí, nejsou
žádní vojáci, policisté, soudci,
vůbec žádní výkoní úředníci,
neboť samovláda v tomto městě
docílila nejvyššího vývinu.

Hrsta znamenitých inženýrů
obsluhuje ústřední stanice, která
dodává vodu, světlo, vytápění a
pohonovou sílu každému z těch
dvou miliónů domů úplné zdarma.
Poněvadž lidstvo potřebuje jeho
věci pro své bezpečí a pohodlí a
příroda štědře se o ně postarala,
by se stát dodával každému svému
obyvateli.

Ao i když vypukne někdy
oběh, tu jest z této ústřední stanice
oběh uhašen. Jakmile elektrický
ozařovač naznačí neobyčejně
množství tepla v některém domě
v distriktu, kterýž stojí pod do-
zem ustanoveného k tomu inžený-
ra, tu tento stiskne poplašný
knoflík, aby varoval obyvatele
tam bydlící, by se na chvíli z domu
vzdálili, načež udusí plameny po-
mocí uhelných plynů doprava-
ných zvláštními tůrami.

Třetíž Andropolis jsou pravé
divy pohodlí, elegance a nádhery.
Pro každých tisíc domů jest
zvláštní tržiště stojící ve velkém
parku okrášleném fontánami.
Zboží se odtud dopravuje do do-
mácnosti automatickými nosiči a
to ihned jakmile se pomocí elek-
trických oznamovačů obráží v tr-
žišti objednávká. Věci, které
jsou zde na prodej, jsou pochop-
nou nejen pro žaludek ale i pro
oko. Slovičko hlad jest v roce
3000 něčím úplně neznámým,
neboť potrava v jakémkoli způ-
sobu může být vypěstěna všude na
světě pomocí nové objevených
vodivých světla a tepla.

Kult krásy jest nyní uzná-
vám zákonem na celém světě a
následkem toho ulice a náměstí
Andropolu jsou vesměs krásnější
nežli byly boulevardy a parky
měst v roce 2150. Květiny jsou
všude a pomalý velikých a mou-
drych mužů a krásných žen krásli
ulice a náměstí, na místo pomníků
vojínů a vládců jak bylo dříve.

Zde není žádných vězení -
ethické školy jsou vystaveny tam,
kde dříve vězení stávala a školy
tyto jsou řízeny nejmodernějšími
učenci světa, neboť následkem
užívání jedné univerzální řeči lid-
stvo celého světa si vzájemně
rozumí.

V nádherném vládním domě
tohoto kapitolu světa sídlí přes-
hled Spojených států světa, jehož
titul jest Pancrates a on zároveň
s poslanci do světového kongresu
jest volen pouze na jeden rok.
Druhé lhůty ani pro presidenta,
ani pro poslance nestává. Světový
parlament se schází v jednom
měsíci v roce, aby přezkoumal
učinné neškodným různě přírodní
katastrofy, jako zemětřesení, po-
vodně atd.

Pancrates jest hlavou čtyř
světových ministerstev, jichž člen-
ové jsou voleni všeobecným hla-
sovacím právem a ti zůstávají ve
svých úřadech tak dlouho, pokud
vychovávají své povinnosti věrně a
schopně. Ministerstva tato se-
stávají z těchto čtyř odborů: ze-
mědělství, zdravotnictví, vycho-
vatelství a obchodu a průmyslu.
Marie a já jsme byli velice za-
nati v tělocvičnách, kde se vy-
chovává nejen tělo, ale cvičí také
duch. V těchto ústavech, opatře-
ných nejdokonalejšími aparát-
y, mládež nabývá síly a starci zde své
síly oživují a omlazují.

Rodiče jako dříve vychovávají
své děti dle svých náhledů a s
ohledem k jich talentu, ale vláda
dodává rodičům učitele zdarma,
jako i všechny učební materiály a
dole zákona nesmí mít žádný učitel
více nežli 10 dětí pod svým
dozorem. Školy jsou vzory hygie-
nické architektury a jsou deko-
rovány obrazy a sochami, tak aby
se smysl dětí vyvíjel a byl štěstí
pro krásu. Ony stojí ve středu
velikých botanických zahrad, které
zároveň poskytují dětem příle-
žnost ku studiu přírody.
Školní hodiny začínají a končí

hudbou a zpěvem. Žádné dítě
není nuceno, aby se učilo mrtvým
jazykům, aneb něčemu jinému
nepotřebnému. Všechny vědy,
která kdy na světě byla vydaná,
jsou nyní tištěny v univerzální
řeči, která mimochodem řečeno
nemá žádnou komplikovanou
mluvnici a pravopis a jest vzor
jednoduchosti, neboť v ní není
žádné zbytečné písmenko, ani je-
diného nízkého slova. My čteme
v knihách ze starých věků, že
byla tehdy užívána v lidstvu slo-
va, pro něž mnozí byli trestáni,
to dnes neexistuje. Děti mají
dva prázdné dny v týdnu a po
ostatní čtyři zbývající dny navště-
vují školy tři hodiny každého dne,
což úplně postačí k jich výchově.
Ústřední klinika v Andropolu
dodává světu všech lékařských
materiálů a všechna pozorování
účinná k pojištění zdraví a k za-
mezení nemoci v lidském těle.
V této klinice lidé jsou prohlíženi
pomocí X paprsků, jež pronikají
lidské tělo tak, že každá částka a
každý nerv jest v něm vidět a lé-
káři zamezují nemoc, nežli ještě
může vzniknouti.

Lékaři nazývají jsou nyní kont-
rolují, poněvadž kontrolují každ-
ý pohyb a každou část lidského
těla.
Nejdůležitější z těchto kon-
trolů jsou ti, kteří se zabývají
studováním mozku. Ti prohlížejí
každé novorozené a pakli v mozku
jebo se objevují stopy svědčící, že
dítě bylo nakloněno ke zločinu,
aneb že by nevydrželo, tu jest
odsouzeno k bezbolestné smrti,
poněvadž by mohlo ohrozit štěstí
a dobro mnohých jiných.

Ražené peníze jsou něčím ne-
známým v Andropolu, jakož i v
ostatním světě. Obchod a prů-
mysl pracují pouze pomocí čeků a
papírových peněz, kteréžto peníze
se nejdříve tisknou, jakmile přijdou do
některé banky a nabírají se no-
vě.

Nejzajímavější jsou anthro-
pologická múzea, kde jsou vysta-
veny typy lidí, již obývali svět za
těchto období, kdy zúfla válka na
zemi a na moři a spory národů
byly vyrovnávány zbraněmi.
Jsou to zvláštní individua, sku-
teční!

Mezi jinými nalezá se tam také
jest velký vládce z dvacátého
století, který se svými špičatými
rozeženými vousy, vysokými jíz-
deckými botami, se svou přilbou
na hlavě a s dlouhým korpem do
boku vypadá skutečně strašlivě.
Právě se, že tento muž tenkrát
rozhodoval o míru světa a moc jeho
nespravedlivými zákony mu udě-
lána byla tak velká, že mohl kte-
rékoliv ze svých poddaných po-
slati do vězení, odvážili-li se kdo
míti jiné mínění, nežli měl on sám.
Jakýto byl barbarský věk, když
lidé byli oloupaní o svou svobo-
du proto, že se odvážili pronášeti
své mínění buď slovem aneb písmem.

Jiným velice zajímavým zjevem
jsou modely obyvatel jiných pla-
net. Ačkoli tyto lidské bytosti
nemůžeme dosud spatřiti vlastně
na očima, tu máme již ohromné
vědecké přístroje, které nám
umožňují pozorovati vše, co se
děje na Marsu, Venuši a na měsíci.

Věsná rada duchovního - Pan J. D. Grivet, Hartshorn, I. T., píše: "Dr. Peter Fabney, Chicago, Ill. Čtený pane: Účelem tohoto dopisu jest dáti vám vědět, že jsem užíváním vašeho Hoboka úplně uzdraven. Stonal jsem teče po 15 měsících, zkoušel léky a různé lékaře, aniž by se stav mój zlepšil. Lékaři pravili, že mój žaludek je vážně zachvácen. Jednoho dne náš velp. Bardini odo-
stela sv. Josefa doručil nám výtisk vašeho listu Světla. Když jsem ho přečetl, pomyslil jsem si, že vaši Hoboko je lékem pro mne. Poslal jsem si pro něho a po vy-
užívání čtyř láhví cítil jsem se mnohem lépe a nyní mój neduh zmizel úplně. Jsem velmi vděč-
ným za to, co pro mne udělal a zajisté odporučím jej jiným, jako by on odporučel mat." Dra. Petra Hoboko má nepřečtenou pověst úspěchu v léčení neduhu tohoto druhu. Na tisíce dosvěd-
čilo o jeho zdraví pfináčející moci. Nelze ho koupiti v lékárnách, ale od majitele přímo nebo od zvláštního jednatel. Adresujte: Dr. Peter Fabney, 112 114 S. Hoyne ave., Chicago, Ill.

Mardi-Grass, New Orleans, La.
Od 17. do 22. února včetně
prodávati bude Illinois Central
dráha okružní listky do New Or-
leans, za cenu jednoho jízdného
pro cestu tam a zpět, platné na
slušnou dobu a dovolující zastávk-
y na cestě tam i zpět.
Pro podrobnosti a výtisk Mardi-
Grass knížky, jakož i "New Orleans for the Tourist" dopište si na
W. H. BRILL, D. P. A.,
Omaha, Neb.

PRÍJME SE dobrý krovčický dí-
lař, známý se význa-
čně vshotováním nábojů a vest. Stálá práce,
dobrý plat. Hlašte a JANA MORAVCE,
Wilder, Neb.

Pračlověk nalezen.
V krapištické jeskyni v Chorvatsku
nalezeny zbytky desíti
kostér pralidů.

Pračlověk ten žil asi před 200,000 lety

Nedávno objevené zbytky ko-
ster nalezených v jedné jeskyni v
Chorvatsku poskytují světu ko-
nečně pravý názor, jakého druhu
lidmi obýván byl svět v dobách
ledových.

Lidmi tato stvoření nelze na-
zvat, neboť to byli pololidé a
polozvířata. Kostí, jež tam byly
nalezeny, jsou dle úsudků evrop-
ských znalých 200,000 roků staré a
ačkoli byly rozdrceny a roztří-
štěny, tu přece dle nich paleont-
ologické útořilí obraz pračlově-
ka, který v dobách těch se proh-
náel po zemi.

Jak toto stvoření vypadalo?
Věda nám líčí, že to byla bystř,
která neměla daleko tolik intelli-
gence jako mají dnes některé
velké druhy opic.

Dle kostér nalezených v oné
jeskyni v Chorvatsku měl pračo-
věk neobyčejně dlouhou hlavu a
lebkka jeho byla veliká, daleko
větší nežli jest lebka gorilly.
Jeho obličej byl plochý a široký,
jeho nos byl taktéž široký a splo-
štělý jako u opice, on měl však
hluboké vrásky mezi oči, vrásky
nad nosem, jichž opice nemá.

Obličej pračlověka neměl ani
čela ani brady a v tomto ohledu
stál opět pod opicí dnešního dne.
Nad jeho hluboce vpadlými očima
vystupovaly dvě velké kosti pod-
báňské se boulim. Zadní část hla-
vy tohoto polozvířete nekročila v
okrouhlém křku jako u nás končí,
ale vystupovala několik palců nad
krkem a spojovala se s ním v
ostřím úhlu.

V ústech tohoto polozvířete
byly ohromné zuby, z nichž zadní
byly větší nežli přední a kořeny
jich byly hluboce zasazeny do mo-
hutiných čelistí.

Tělo tohoto pračlověka bylo
dlouhé a nohy byly krátké, forma
jeho těla byla tedy úplně rozdílná
od formy naší. Ruce byly mno-
hem delší nežli máme my, nebyly
silné dlouhé jako opičí.

Mluvilo toto stvoření? Ze všech
známek vyvozuje věda, že muž
nalezený v chorvatské jeskyni měl
znalost řeči, ale velice nepatrnou.
Oheň znal a užíval ho, avšak
žádné známky nebyly v jeskyni
nalezeny, kteréž by svědčily, že ho
sám uměl rozdělati. Snad to
vůbec nedovedl, ale nalezeny
oheň, způsobený buď bleskem,
aneb paprsky slunce, dovedl ho
udržovati.

Ze zbytků domácího nářadí, jež
byly nalezeny v jeskyni, lze sou-
dit, že pračlověk ten neměl tehdy
ještě žádné vynalézavosti a že
duch jeho nedovedl tvořiti. Jeho
zbraně byly tak primitivní jako je
klacek, jebož užívá gorilla. Šípů
užíval, avšak byly to pouze ostré
kaménky, jak příroda je utvořila a
pračlověk na nich nic nezlepšil.

Pračlověk nalezený v chorvat-
ské jeskyni používal maso a dle
některých známek se zdá, že byl
kanibalem, ač s jistotou se to
nedá určití.
Když profesor Virchow pojedná-
o lebce nalezené v jeskyni
Nander údolí, blíž Dusseldorfu,
která byla považována za lebku
pračlověka, tu pravil, že musí
býti nalezeno ještě více podob-
ných lebek, nežli věda bude moci
přikročiti k nějakým závěrkám,
nyai náležen v jeskyni chorvatské
naprosto zjištěno faktum existence
pračlověka.

Vysocé důležitý ten nálezi učin-
ěn byl na strnách březích řeky
Krapinice, blíž Krapiny. Jes-
kyně ta nalezá se nyní 75 stop
nad nynějším řečištěm, ale v době
ledových nalezala se na úrovni s
řekou. Jeskyně ta jest prohlubni
v písčovicovitě hoře a když byla
nalezena, tu byla celá zanešena
kameny, písek a jiným materiá-
lem. Když se započalo s kopá-
ním, tu dlouho nenalezeno nic
zajímavého, až teprve, když pro-
nikli dělníci k jakési katabombě,
která patrně sloužila za ohniště,
nalezeny zde byly kosti pocháze-
jící patrně z lidských bytostí.
Téměř všechny byly rozbity a to,
jak se zdá, násilím, většina z nich
byla opálena. Dle důkladného
pátrání zjištěno, že jsou to pozů-
statky desíti bytostí, několika do-
spělých a několika dětí.

Dle toho, že kosti byly rozbity
násilím a že nesly známky ohně,
učenci soudí, že těchto deset po-
loživati bylo v jeskyni ptepadeno,
zabito a vítězi snědeno.

Jak z nálezu podobné lebky v
Německu a jiné lebky v Belgii vy-
svítá, tu Evropa byla obývána
jedním a týmž stvořením ve své
východní i západní části.

Možná, že podobná stvoření
naležala se i v jiných dílech světa
a pověstný opičí člověk z Javy
byl bezpochyby asiatickým před-
kem pozdějšího pračlověka, jebož
zbytky nalezeny byly v krapištické
jeskyni.

Belgický vědátor Fraipont jest
toho názoru, že tento pračlověk
nemohl choditi zpřma, aneb že to
aspoň nebylo jeho zvykem choditi

zpřma, leč jiní učenci se nesho-
dují s ním, poněvadž nalezené ko-
sti nepodávají žádných důkazů k
jeho domněnce, leč všichni se
shodují v tom, že tento pračlověk
nechodil tak zpřma jako chodíme
my, neboť v tom mu vadily jeho
krátké nohy a dlouhé jeho tělo.

O tom, zdali mohl používatí
řeči jako můžeme my, vyslovili
Dr. Hagen, že nepochybně pra-
člověk mluvil, avšak že řeč jeho
musela býti velice chudou.

Paška v rukách šlence. - V obci
Hoříčkách ve chvalšínském okresu
udál se případ, jež ukazuje, jak
není radno nechávat i tiché šlence
bez náležitého dozoru. Slabo-
myslný a choromyslný Václav
Weber, jenž žil na statku svého
bratra a vypomáhal při polních
pracích v podvečer pondělí 19.
m. m. stříběl při náhle patrně zá-
chvatem stihomamu. Vzal z komory
bratrovu pušku náhodou nabitou
a vyšel do tmy na dvůr, aniž by si
ho byl kdo povšiml. Proti němu
pojednou vyšel s lucernou ze stáje
nic netušící jeho bratr Heřman,
když v tom treskla rána, jež za-
sáhla levici Heřmana Webra a roz-
střítila mu lucernu. Šlencec, ne-
majk více náboje, oháněl se zutivě
puškou, jakoby zápasil s vidinami.
Po přispění několika občanů, kteří
se po výstřelu seběhli, byl spoután
a dopraven do ústavu choromysl-
ných. Zrazení Heřmana Webra
na štěstí není vážné.

Pomsta oklamáně milenky. - Ne-
malé vzrušení způsobil v Mostu
pokus vraždy, jebož dopustila se
zletělá Marie Scheutlerová, posled-
ní dobou zaměstnána jako kuchař-
ka v jednom místním hostinci, na
svém milenci, kancelářském slu-
hovi u okresního soudu Bedřichu
Grieslovi. Od jisté doby pozoro-
valo děvče, že milenec, dříve plný
ohně a přisáh výstnosti, počíná se
jí pojednou šápnutě straniti, právě
v době, kdy bylo jí zvýšené pozor-
nosti zapotřebí. Cínila mu proto
výčítky, ale tím více šílila se mezi
nimi propast. V opuštěném dvé-
řeti, když šlehdalo, že nevěrného
milence k sobě nenavráti, vznikl
plán pomsty, kterou také dne 19.
m. m. na večer vykonalo. Kou-
pilo si za tím účelem revolver a
náboje a vyzbrojeno takto šlo
naposledy milence svého navštívit
a žádati pevného rozhodnutí. Jak
navštéba jeho, kterou vykonal v
bytu Griesloviho, dopadla, lze si po-
mysliti. Patrně po slovně před-
chozí hádce, v prudkém rozhoření,
vytáhlo děvče z kapsy revolver a
vypálilo na nevěrného milence
čtyři rány rychle po sobě následu-
jící. Pouze jediný projektil zasáhl
Griesla, ale právě v místech nad
míru nebezpečných, takže o jeho
udrževání se pochybuje. Děvče
po spáchaném skutku vzběhlo na
ulici, kde strážníci samo se při-
znalo, co provedlo. U výsledku
udávala uražená milenká, že chtěla
se po činu zastřelit, ale že pozbyla
po strážnickém účinku ran rozvahy
a odvahy.

K vyléčení nastaveny v jednom dni
užívejte Laxative Bromo Quinine Tab-
lets. Všechny lékárníci vrátí peníze, ne
vyvěřili tyto. Podpísá
jest na každé krabi. *C. H. Miller*

**Cheete býti zdraví bez pa-
tentních léků?**
Pak se musíte usaditi v okresu
Polk, Mo., kde jest ta nejdra-
vější krajina na jihozápadě. Na
100 českých rodin se tam usadilo
za poslední dva roky, všichni jsou
zdraví, měli krásnou úrodu a mají
zajištěný blahobyt. O český po-
stup krajiny a podrobnosti pište na:
The Ben. F. Leonard Realty Co.,
Bolívar, Mo. Píšte česky, a pan L.
W. Dongres, mladší společník
firmy, vše pro Vás obstará. (19)
Tel. A. 1922.

**Padoucnice, křeče -Epilepsy-
vyléčena**
Mám nejspolehlivější lék na
světě proti padoucnici a začlu
jednu láhev na zkoušku zdarma.
Dokonale vyléčím každého trpící-
ho. Popište nemoc, udejte věk a
pošlete známku na odpověď a
pište česky. 21
Dr. F. E. GRANT,
Z. Ridge Bldg., Kansas City, Mo

•DIVY.
Pan August Wilke, 93 Trumbull
St. Cleveland, O., píše:
"Severův Balsam pro Plíce
dívčí v mui poziti. Měj ochotně koupiti
několik - po vyzkoušení jedné láhve byl zase
zdárn."

Neustaviťe lépeho léku proti kašli,
nazustezení, záduše, ochrapení a zasle-
hování, nežli jest
**SEVERŮV
Balsam Pro Plíce**
Cena 25 a 50 centů.

Chcete-li míti v domácnosti
výborné mazání, kupte si
**SEVERŮV
Olej Sv. Gotharda.**
Ten vyléčí revmatismus, stuh-
lost údů, otekliny. Cena 50 ct.
W. F. SEVERA, Český Lékařník,
CEDAR RAPIDS, IOWA

Dra. FENNERA
Léčení Jevlin a
bolestí v zádech
Všechny mo-
čovodné ledviny,
měchýře, mo-
čovodných katetrů
Těže ztráta-
m. Tolstí v
zádech, vadí
volnětnost,
ženaké nemoc.
Nedejte se odstrašiti. Jest léku pro vás
Je-li nutno, dopište dra. Fennerovi.
Zarábí celý život svůj léčením takových
případů jako jsou vaše. Všechny porady
zdarma.
"Kámen usadil se v mém močovém
měchýři. Po využití několika lahví Dr.
Fennera's Kidney and Backache Cure
vyléčil jsem kámen polovině velikosti
kulky. Jakými si krajon dítky. Lék
zamezil další jeho tvoření. Byl jsem
vyléčen. W. T. OAKES, Orris, Va."
Na prodej: V Iakabžně 2720 Q ul., So. Omaha,
S. A. Beránka, 15. a William ul., Omaha,
Jos. Tučka, 2413 Jižní 13. ul., Omaha,
Emlia Čermáka, 1482 Jižní 13. ul., Omaha,
U lékárníků 900., 81. Požadujte o kuchařku-
je zdarma.

Proc platíte
ceny vysoké v obchodech ciz-
norodních, když kupováním u
vás můžete získati nejen zboží
levně, ale též ušetřiti vám nej-
méně čtvrtinu na hodinkách a
klemech. My máme bohatou
zásobu prstenů, šperků, náuš-
nic, jehlic, diamantů stů. a žá-
dáme pouze, byste se o trzení
tomto přesvědčili. Dopište si
o náš český cenník.

W. J. Wisá a Syn,
381 W. 18th St., Chicago, Ill.

ABSTRAKTY
- VYHOTOVUJE -
S. M. Sadler,
17th and Farnam, Patterson Bldg.
Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1326

C. H. KUBÁT
Smírčí soudeci.
Písárna: Barker Block, roh 15 a
Farnam. Císto pokojě 56.
TELEFON 43316

Julius Treitschke,
obchodník importovanými
i domácími
víny a lihovinami
Jiným písem a
jemnými doutnicí
501, 503 a 523 jižní 13. ul.
OMAHA, NEBR.

NO MORE BLUE-MONDAYS
SWIFT'S PRIDE
SOAP
Good in hard
water and good
in soft water
Made by SWIFT & COMPANY
Swiftovo Pride mýdlo jest nejlépeším mýdlem, jakéhož lze ku prauf prádla dostat.
Šetřte svého prádla - nikoliv obalův.

Kdykoliv potřebujete košár k po-
hřbu aneb k vyřídění, objednejte si
jej v největší příjavné koni a povozů
Palace Stables,
C. H. GREIGHTON, maj.,
roh 17, a Davenport ul.
Když jsou vyřívány a proto
možno v nich podniknouti i delší vý-
let. Povozy možno si objednatí též
telefonicky. TEL. 257. 23

Nebraska Business
Shorthand College.
Boyd Building roh 17té a
Harney ul. - Omaha, Neb.
Pohled na odbor obchodní a bankovní.
Schválena říditelem vyšších
škól, předními obchodníky
a soudními zpravodaji - - -
Kněževědní, - - - Obchodní systém od po-
čátku.
Těsnopis, - - - - - Gramův a Graggeryv
systém.
Strojopisectví, - - - - - Metodou
Hartwellovy.
Angličtina, - - - - - Praktický
a dokonale.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.
Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvojn-
srobovními loděmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburku.
Lodě odjíždějí ve čtvrtek v sobotu.

HAMBURG-AMERICAN LINE
37 BROADWAY, gen. úřad NEW YORK.
159 Randolph St., Chicago, Ill., neboli
jednatel

HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC
u města Prahy.
Čisté a pohodlné zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká
strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný STORŽŮV LEŽÁK
nejlepší druhy vín a likérů a nejméněj doutnicí.
Krajané, zavříté li do Omahu navštívte, ubytujte se v hotelu Praha a
ušetřte nejenom peněz, ale zchabte se i všelikých náněz, **14**
Tel. 11824. O příjezď krajanů žádá **VINCENC J. DOBROVSKÝ.**

Edward Donat
elegantně
zařízený **Hostinec**
v PLATTSMOUTH, NEB.
Výtečné pivo stále na čepu.
Nejjlepší vína, likéry a jemné
doutnicí stále v zásobě.
Vzorná obsluha. Chutně zá-
kusky po celý den. **14**

Jediný český
závod oivnický, strojníky
a zámečnický v Omaze . . .
..... vlastní

LEO BAROCH
503 So. 13th Street.
Telefon 1567.
Zavádění vody, plynu a kanalizace pro-
vádě se levně a dobře. **1481**
Státní jednatelství pro jediné osvědo-
ně Clevelandské pivní pumpy.

**Dráha s pohovkovými vozy
DO TEXAS.**
Přímanovy Deltové spací vozy a volně
pohovkové vozy na všech vlakách.
Nejjlepší dráha do všech míst
Kansas, indianském území, Texasu,
Mexiku a na Pacifické pobřeží.
Jde přímo do
Dallas, Sherman, Greenvíck,
Ft. Worth, Hillsboro,
Wahachchie, Waco, Temple,
Belton, Taylor, Gainsville,
Lockhart, Henrietta, San Marcos,
La Grango, Denton, Alvarado,
HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN
A SAN ANTONIO.

Dr. FENNERA
Léčení Jevlin a
bolestí v zádech
Všechny mo-
čovodné ledviny,
měchýře, mo-
čovodných katetrů
Těže ztráta-
m. Tolstí v
zádech, vadí
volnětnost,
ženaké nemoc.
Nedejte se odstrašiti. Jest léku pro vás
Je-li nutno, dopište dra. Fennerovi.
Zarábí celý život svůj léčením takových
případů jako jsou vaše. Všechny porady
zdarma.
"Kámen usadil se v mém močovém
měchýři. Po využití několika lahví Dr.
Fennera's Kidney and Backache Cure
vyléčil jsem kámen polovině velikosti
kulky. Jakými si krajon dítky. Lék
zamezil další jeho tvoření. Byl jsem
vyléčen. W. T. OAKES, Orris, Va."
Na prodej: V Iakabžně 2720 Q ul., So. Omaha,
S. A. Beránka, 15. a William ul., Omaha,
Jos. Tučka, 2413 Jižní 13. ul., Omaha,
Emlia Čermáka, 1482 Jižní 13. ul., Omaha,
U lékárníků 900., 81. Požadujte o kuchařku-
je zdarma.

Proc platíte
ceny vysoké v obchodech ciz-
norodních, když kupováním u
vás můžete získati nejen zboží
levně, ale též ušetřiti vám nej-
méně čtvrtinu na hodinkách a
klemech. My máme bohatou
zásobu prstenů, šperků, náuš-
nic, jehlic, diamantů stů. a žá-
dáme pouze, byste se o trzení
tomto přesvědčili. Dopište si
o náš český cenník.

W. J. Wisá a Syn,
381 W. 18th St., Chicago, Ill.

ABSTRAKTY
- VYHOTOVUJE -
S. M. Sadler,
17th and Farnam, Patterson Bldg.
Zeptejte se naň u tohoto listu. Tel. 1326

C. H. KUBÁT
Smírčí soudeci.
Písárna: Barker Block, roh 15 a
Farnam. Císto pokojě 56.
TELEFON 43316